

# 安全行车当留心视线盲区

本报讯“周末,我和朋友开车去山顶公园,在快到山脚下准备拐弯时候,从车的左侧冲出一只小狗,可吓坏我们了,主要是因为并没有看到小狗从路边冲出来,这是因为汽车存在的视线盲区?我们怎么能规避这些盲区带来的问题?”昨天上午,在平顶山日报传媒集团汽车工作室的微车友群,微友李女士说出了自己的疑问。

据北汽绅宝销售总监张明明介绍,汽车视线盲区是指驾驶员坐在驾驶座上驾驶汽车时观察不到的地方,以上那种情况是车头左侧A柱盲区造成的,即车辆在直行和转弯过程中的视线盲区,遮挡范围较大,不注意观察就容易碰撞。所以,驾驶车辆时,通过前后移动身体,避开A柱遮挡的盲区,尤其在拐弯的时候,必须提前观察前方的路面情况。“行车过程中很多车祸都是由盲区造成的,而车内盲区主要有前盲区、后盲区、后视镜盲区、AB柱盲区和人为盲区。”

“造成汽车前方盲区有几方面的因素,车身高度、座椅的高度、车头的长度、驾驶员的身材。车辆后盲区通俗来说就是后车的车头在前车的后车门附近时,前车的反光镜里是看不见有车的,如果不注意的话,极易发生刮蹭和追尾事故。要养成检查车尾是否有障碍物的习惯,尤其倒车时要格外注意。B柱盲区主要是在车辆的右侧,当车辆在行驶中,需要大角度



资料图片

拐到外侧时,B柱会遮挡视线,有可能与右侧正常行驶的车辆发生碰撞。总体说来,预防车内视线盲区主要还是通过多观察、多注意周边人和车来实现,在此基础上,再通过车辆的一些辅助设备来帮忙。”张明明特别强调。

据汽车工作室工作人员介绍,微车友群采用自愿加入的方式,为广大家员提供汽车销售与咨询、维修保养、汽车美容装潢、汽车用品选购及保险、二手车、汽车金融分期、用车提醒、自驾游等一系列汽车服务和异业联盟、会员活动、资源整合、平台搭

建等增值服务。有意向合作商家直接拨打电话15603751862与平顶山日报传媒集团汽车工作室联系。

该微信群实行编号制度,微友入群后把姓名、电话、身份证号码、车牌号、车品牌按顺序告知群主,然后由群主编号。“微友编号就如同一张会员卡,可以享受汽车工作室合作商家不定期推出的折扣优惠和免费福利,所以入群车主一定要记得问群主索要编号。”工作人员提醒。

如果您也想入群,您可以通过扫描微车友微信群主平顶山日报传媒集团汽车工作室

的微信二维码,或者直接在微信上搜索群主微信号2271793669添加为好友后,便会被群主邀请入群。(陈艳乐 牛哲)



群主二维码

微车友·车讲堂第42期

## 行车安全最重要 安全气囊知多少



资料图片

本报讯10月13日上午9点,平顶山日报传媒集团汽车工作室的“微车友·车讲堂”准时开讲。“安全气囊用不用定期检查?”“请问安全气囊更换一次需要多长时间?”“安全气囊是怎么分类的?”……讲堂开始后,微友们便开始陆续提问。据悉,当天车讲堂由世纪丰田售后总监董哲进行讲解。

针对每个微友的提问,董哲都给予了详细解答:“安全气囊是一个密封的部件,不需要定期检查,但是要注意观察位于仪表盘上的安全气囊警示灯。在正常情况下,车辆启动后开关转到ACC或ON位置时,警示灯会亮大约6秒钟进行自检,然后熄灭,若警示灯一直亮,则表明安全气囊系统有故障,应立即进行修理,否则有可能出现气囊不起作用或误弹出的情况;因为每个品牌车型设计不一样,更换时间也不一样,更换时有些需要拆卸仪表台;安全气囊分主驾驶员气囊、副驾驶气囊、侧气囊、膝部气囊、副驾驶员坐垫弹起气囊等。”

据董哲介绍,安全气囊是指撞车时在乘员产生二次碰撞前保护乘员的装置。安全气囊系统是由气囊与充气机构组成整体式安全气囊模块,感知碰撞并向安全气囊模块发出展开指令的碰撞传感器系统以及传送由传感器发出的信号的线束构成。

“发生侧面碰撞时,如果车内装有侧气囊和座椅侧气囊时,此时它们会起到保护作用。但购买新车时,如果原车不是真皮座椅,在加装真皮座椅时一定要问包真皮的师傅,真皮座椅左右两侧有没有特殊缝线。如果这个部位缝线不是特殊的,那么就可能导致气囊无法打开。而副驾驶座弹起气囊的作用是从前面检测撞击力,并将减速信号发送到安全气囊电脑。安全气囊电脑的作用是收集碰撞信号和减速信号,决定在危及驾乘人员生命时将安全气囊引爆打开。如果车辆发生碰撞,并且安全气囊打开,在车辆有保险的前提下一定要到4S店维修。这样可以保证更换新的原厂安全气囊部件,避免把安全气囊修复后重新装车。”董哲强调。

据汽车工作室工作人员介绍,该微信群里有汽车工作室长期合作的汽修、汽配商家,他们每周五上午9点在该微信群开设的“车辆知识讲堂”里,针对微友提出的关于私家车的养护、维修、使用等过程中出现的问题给予专业解答,时间30分钟,目的就是为了让车主更加合理、正确地使用爱车。微友们也可以在群里分享讨论一些和汽车相关的话题,包括爱车故事、用车生活、所见所闻、所感所想等。专家的一个提醒和建议,微友的一次经验和提议,就可能让他其他微友避免在用车过程中出现类似问题。(陈艳乐 牛哲)

### 车市一乐

“车市一乐”栏目参与方式:市民凡是发现和车有关的幽默标语及场景,就可通过图片形式上传到2271793669@qq.com,或者通过微信公众号“鹰城微车市”发送给我们。上传图片一经刊发,即可获得精美礼品一份。

### “宝牛”



资料图片

### 汽车名词解释

#### 非承载式车身

非承载式车身的汽车有刚性车架,又称底盘大梁架。车身本体悬挂于车架上,用弹性元件连接。车架的振动通过弹性元件传到车身上,大部分振动被减弱或消除,发生碰撞时车架能吸收大部分冲击力,在坏路行驶时对车身起到保护作用,因此车厢变形小,平稳性和安全性好,而且厢内噪声低。但这种非承载式车身比较笨重,质量大,高速行驶稳定性较差。

#### 机油泵

在润滑系统中,可迫使机油由油底壳送到引擎运动件的装置。(陈艳乐 整理)

中国一汽

奔腾 BESTURN 进取不止

## 奔腾360°安全体验试驾团购会

### 火热招募中……

# 交200抵1000

更有十重豪礼等着你!名额有限!

**[10月22日 豫南区商丘站]**

## 现场感受震撼视觉盛宴

平顶山信达4S店 报名咨询电话:2669999 地址:建设路与开发一路交叉口西200米路南

**PICC**  
中国人民保险

## 人保车险 无忧之选

中国人的车当然中国人保

立即拨打:4001234567